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СТРУКТУРА ЗАНЯТИЯ

1. Понятие и сущность таможенной 
пошлины 

2. Виды и механизм применения 
ставок пошлин

3. Ввозные и вывозные пошлины

4. Сезонные пошлины

5. Особые пошлины
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ПОНЯТИЕ ТАМОЖЕННОЙ ПОШЛИНЫ

таможенная пошлина - обязательный платеж, 
взимаемый таможенными органами в связи с 
перемещением товаров через таможенную границу

(п. 25 ст. 4 ТК ТС)

ввозная таможенная пошлина - обязательный платеж, 
взимаемый таможенными органами государств-
членов в связи с ввозом товаров на таможенную 
территорию Союза

(ст. 25 Договора о ЕАЭС)

ставка таможенной пошлины - размер (величина) 
таможенной пошлины
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ВИДЫ ПОШЛИН

ТАМОЖЕННЫЕ ПОШЛИНЫ ОСОБЫЕ  ПОШЛИНЫ

- ВВОЗНЫЕ 
  (ВКЛЮЧАЯ СЕЗОННЫЕ)

- ВЫВОЗНЫЕ

- СПЕЦИАЛЬНЫЕ

- АНТИДЕМПИНГОВЫЕ

- КОМПЕНСАЦИОННЫЕ

ТАМОЖЕННО-ТАРИФНОЕ 
РЕГУЛИРОВАНИЕ  ВТД

НЕТАРИФНОЕ 
РЕГУЛИРОВАНИЕ ВТД

Федеральный закон Российской Федерации от 08.12.2003 № 164-
ФЗ «Об основах государственного регулирования 
внешнеторговой деятельности»
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СУЩНОСТЬ ТАМОЖЕННОЙ ПОШЛИНЫ

Самостоятельно написать формулу для определения вывозной таможенной пошлины

Таможенная пошлина определяется 
разницей в уровнях мировых и национальных 

цен  <=  стоимостей  <=   издержек производства
Если

Pd – средняя цена внутреннего рынка
Pw – средняя мировая цена
Т – таможенная пошлина (величина платежа)
t – ставка пошлины адвалорная (в процентах к стоимости)

то исходная основа ввозной таможенной пошлины:  Т = Pd - Pw
T = t × Pw

            T                         Pd - Pw                           Pd     t = ---- ;               t = --------- ;       t =   ----  – 1  
           Pw                                         Pw                                Pw

× 100%
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ПРИНЦИПЫ ФОРМИРОВАНИЯ ТАМОЖЕННОЙ ПОШЛИНЫ

– поддержание равновыгодной конкурентной 
среды для отечественных и зарубежных 
производителей на товарных рынках

– учёт приоритетов развития и поддержки 
национальных производств

– эскалация таможенных пошлин – 
установление более низких ввозных 
пошлин на топливно-сырьевые товары, чем 
на товары высокой обработки

– учет социально-экономических 
последствий от введения пошлин
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КРИТЕРИИ ФОРМИРОВАНИЯ ТАМОЖЕННОЙ ПОШЛИНЫ

– степень достоверности определения 
разницы в уровне национальных и 
мировых цен

– степень воздействия таможенной 
пошлины на экономическое поведение 
экспортёров, импортёров и национальных 
производителей

– наличие (отсутствие) собственного 
производства товаров

– важность решаемых задач (тактические, 
стратегические таможенные пошлины)
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ОСНОВЫ (ЭТАПЫ) ОПРЕДЕЛЕНИЯ ТАМОЖЕННОЙ ПОШЛИНЫ

1) определяется номенклатура продукции, задаётся 
необходимая дифференциация

2) определяются (в разрезе номенклатуры) 
внутренние цены 

3) определяются (в разрезе номенклатуры) мировые 
цены

4) рассчитывается исходная основа таможенной 
пошлины

5) исходная основа корректируется с учётом 
тарифообразующих факторов и рассчитываются 
проекты ставок пошлин

6) оцениваются последствия введения ставок пошлин
7) пошлины корректируются с учётом анализа 

последствий
8) проводится максимально возможная унификация 

ставок 
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ВИДЫ СТАВОК ПОШЛИН

Адвалорные - устанавливаются в 
процентах от таможенной стоимости 
облагаемых товаров

Специфические - устанавливаются в 
зависимости от физических 
характеристик в натуральном 
выражении облагаемых товаров 
(количества, массы, объема или иных 
характеристик)

Комбинированные - сочетают оба 
названных вида

1) альтернативные
2) суммарные



МЕХАНИЗМ РАСЧЕТА ПОШЛИН 

АДВАЛОРНЫЕ СТАВКИ         (5 %)
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таможенная 
стоимость 

(руб.)
Па = ставка (%)

100 %
X

550 345,60 руб.Па =
5

100
X = 27 517,28 руб.

Стоимость – 8 000 долл. США
Ставка пошлины – 5 %
Валютный курс (09.09.2015) – 68,7932 руб./долл. США



МЕХАНИЗМ РАСЧЕТА ПОШЛИН 

СПЕЦИФИЧЕСКИЕ СТАВКИ      (0,2 евро за 1 кг)
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количество
товара
(ед. изм.)

ПС = ставкаX

5 000Пс = X = 76 924,60 руб.

Количество – 5 000 кг
Ставка тарифа – 0,2 евро за 1 кг
Валютный курс (09.09.2015) –  76,9246  руб/евро 

евро 
или 

долл. 
США 
за ед. 
изм.

рублей
за евро 

или 
долл. 
США

курсX

X 0,2 76,9246



МЕХАНИЗМ РАСЧЕТА ПОШЛИН 
КОМБИНИРОВАННЫЕ СТАВКИ   
   
1) альтернативные   (5, но не менее 0,2 евро за 1 кг)

12В.Н. Ревин

Вычисление пошлины 
по адвалорной ставке

(Па)

Вычисление пошлины 
по специфической ставке

(Пс)

Сравнение и выбор из двух
не меньшей (т.е. большей)

величины
Па > Пс  = >   Пк = Па 
Па < Пс  = >   Пк = Пс



МЕХАНИЗМ РАСЧЕТА ПОШЛИН 
КОМБИНИРОВАННЫЕ СТАВКИ   
   
1) суммарные   (5 плюс 0,2 евро за 1 кг)
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Вычисление пошлины 
по адвалорной ставке

(Па)

Вычисление пошлины 
по специфической ставке

(Пс)

Сложение  двух величин
Пк = Па + Пс
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Базой для исчисления таможенных пошлин в 
зависимости от вида товаров и применяемых 
видов ставок является таможенная стоимость 
товаров и (или) их физическая характеристика в 
натуральном выражении (количество, масса с 
учетом его первичной упаковки, которая 
неотделима от товара до его потребления и в 
которой товар представляется для розничной 
продажи, объем или иная характеристика).

См.:  п. 2 ст. 75 ТК ТС
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Решение:
Пошлина адвалорная = 
539 622,76 руб. ×  15%/100% = 80 943,41 руб.

Пошлина специфическая = 
(10 000 бут. × 1,5 л) × 0,07 евро/л × 75,5742 = 79 352,91 руб.

80 943,41 > 79 352,91 =>  выбирается адвалорная 
составляющая

Ответ: сумма пошлины – 80 943,41 руб.

УСЛОВИЯ ЗАДАЧИ НА ПРИМЕНЕНИЕ СТАВОК ПОШЛИН

Импорт: Вода минеральная в бутылках емкостью 1,5 л
Количество: 10 000 бутылок
Общая стоимость: 7 980 долл. США 

1 евро = 75,5742 руб.;   1 долл. США = 67,6219 руб. (10.09.2015) 
Ставка пошлины: 15, но не менее 0,07 евро за 1 л (10.09.2015) 
Задача: рассчитать величину пошлины



УСЛОВИЯ ЗАДАЧИ НА ПРИМЕНЕНИЕ СТАВОК  ПОШЛИН

Импорт: Узелковые ковры готовые из шерсти животных 

Ставка пошлины   –   10,7, но не менее 0,38 евро за 1 м2  (10.09.2015)

Количество – 200 шт.
Размер каждого ковра – 2×3 м
Стоимость одного ковра – 20 долл. США

1 евро = 75,5742 руб.;   1 долл. США = 67,6219 руб. (10.09.2015)
Решение:

Пошлина адвалорная = 
(20 долл. США × 200 шт. × 67,6219)  ×  10,7%/100% = 28 942,17 руб.
                  270 487,60 руб. (ТС)

Пошлина специфическая = 
(2 м × 3 м  × 200 шт.) × 0,38 евро/м2 × 75,5742 = 34 461,84 руб.

28 942,17 < 34 461,84    =>  выбирается специфическая 
составляющая

Ответ: сумма пошлины – 34 461,84  руб.
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УСЛОВИЯ ЗАДАЧИ НА ПРИМЕНЕНИЕ СТАВОК  ПОШЛИН

Импорт: Вино с содержанием спирта 18 %
Ставка пошлины  – 20, но не менее 1,1 евро за 1 л 100% спирта 
Количество: 1000 бутылок емкостью 0,7 л
Общая таможенная стоимость: 45 250 руб.
Валютный курс: 1 евро = 75,5742 руб. (10.09.2015)

Решение:
Пошлина адвалорная = 
45 250 руб.  ×  20%/100% = 9 050,00 руб.

Пошлина специфическая = 
(1000 бут. × 0,7 л  × 18 %/100 %) × 1,1 × 75,5742 = 10 474,58 руб.

9 050,00 < 10 474,58 =>  выбирается специфическая составляющая
Ответ: сумма пошлины – 10 474,58 руб.
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СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН 
И ПОРЯДОК ИХ УСТАНОВЛЕНИЯ

Ставки ввозных таможенных пошлин Единого 
таможенного тарифа являются едиными и не 
подлежат изменению в зависимости от лиц, 
перемещающих товары через таможенную 
границу, видов сделок и иных обстоятельств 

Ставки ввозных таможенных (включая сезонные) 
пошлин устанавливаются Евразийской 
экономической комисссией

Ставки вывозных таможенных (включая сезонные) 
пошлин устанавливаются Правительством 
Российской Федерации
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СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН 
И ПОРЯДОК ИХ УСТАНОВЛЕНИЯ

В отношении товаров, происходящих из стран, торгово-
политические отношения с которыми предусматривают РНБ, 
применяются ставки ввозных таможенных пошлин, 
установленные на основании настоящего Закона (ставки 
таможенного тарифа)

В отношении товаров, происходящих из стран, торгово-
политические отношения с которыми не предусматривают РНБ, 
ставки ввозных таможенных пошлин увеличиваются вдвое, за 
исключением случаев предоставления Российской Федерацией 
тарифных льгот (преференций) 

В отношении товаров, страна происхождения которых не 
установлена, применяются ставки ввозных таможенных 
пошлин, применяемые к товарам, происходящим из стран, 
торгово-политические отношения с которыми 
предусматривают РНБ, за исключением случаев, 
предусмотренных таможенным законодательством Российской 
Федерации.
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ПРИМЕРЫ ПРИМЕНЕНИЯ АДВАЛОРНЫХ СТАВОК ПОШЛИН

 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
|   Код ТН ВЭД   |              Наименование позиции              | Доп. ед.  |  Ставка ввозной   |
|                |                                                |   изм.    |таможенной пошлины |
|                |                                                |           |  (в процентах от  |
|                |                                                |           |    таможенной     |
|                |                                                |           | стоимости либо в  |
|                |                                                |           |  евро, либо в     | 

|                |                                                |           |  долларах США)    
|

 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 

0708             Бобовые овощи, лущеные или нелущеные, 
                 свежие или охлажденные:
0708 10 000 0    - горох (Pisum sativum)                  -           15
-----------------------------------------------------------------------------

0804             Финики, инжир, ананасы, авокадо, 
                 свежие или сушеные:
0804 10 000      - финики: 
0804 10 000 1    - - свежие                               -            5
0804 10 000 9    - - сушенные                             -           10
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ПРИМЕРЫ ПРИМЕНЕНИЯ СПЕЦИФИЧЕСКИХ СТАВОК ПОШЛИН

 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
|   Код ТН ВЭД   |              Наименование позиции              | Доп. ед.  |  Ставка ввозной   |
|                |                                                |   изм.    |таможенной пошлины |
|                |                                                |           |  (в процентах от  |
|                |                                                |           |    таможенной     |
|                |                                                |           | стоимости либо в  |
|                |                                                |           |       евро)       |

 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
1702 90 600 0  - - мед искусственный, смешанный  
                   или не смешанный с натуральным 
                   медом                                -    0,23 евро за 1 кг
------------------------------------------------------------------------------

1806             Шоколад  и  прочие  готовые  пищевые  
                 продукты, содержащие какао:
1806 90        - прочие:
               - - шоколад и изделия из него:
               - - - шоколадные конфеты, с  начинкой  
                     или  без начинки:
1806 90 110 0  - - - - содержащие алкоголь              -     0,6 евро за 1 кг
1806 90 190 0  - - - - прочие                           -     0,6 евро за 1 кг
------------------------------------------------------------------------------

2102             Дрожжи; готовые пекарные порошки:
2102 10        - дрожжи активные:
               - - дрожжи пекарные:
2102 10 310 0  - - - сухие                              -    0,25 евро за 1 кг
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ПРИМЕРЫ ПРИМЕНЕНИЯ СПЕЦИФИЧЕСКИХ СТАВОК

 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
|   Код ТН ВЭД   |              Наименование позиции              | Доп. ед.  |  Ставка ввозной   |
|                |                                                |   изм.    |таможенной пошлины |
|                |                                                |           |  (в процентах от  |
|                |                                                |           |    таможенной     |
|                |                                                |           | стоимости либо в  |
|                |                                                |           |       евро)       |
 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 

2208           Спирт этиловый неденатурированный с
               концентрацией спирта менее 80  об.%;  
               спиртовые настойки, ликеры и прочие 
               спиртные напитки:

2208 20        - спиртовые настойки, полученные в 
                 результате дистилляции виноградного  
                 вина или выжимок винограда:

               - - в сосудах емкостью 2 л или менее:

2208 20 120 0  - - - коньяк                            л 100%       2 евро 
                                                       спирта       за 1 л
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ПРИМЕРЫ ПРИМЕНЕНИЯ КОМБИНИРОВАННЫХ СТАВОК 
(альтернативные ставки)

 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
|   Код ТН ВЭД   |              Наименование позиции              | Доп. ед.  |  Ставка ввозной   |
|                |                                                |   изм.    |таможенной пошлины |
|                |                                                |           |  (в процентах от  |
|                |                                                |           |    таможенной     |
|                |                                                |           | стоимости либо в  |
|                |                                                |           |       евро)       |

 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 

2201            Воды, включая природные или искусственные 
                минеральные, газированные, без добавления
                сахара или других подслащивающих или
                вкусо-ароматических веществ; лед и снег:
2201 10         - воды минеральные и газированные:
                - - природные минеральные воды:
2201 10 110 0   - - - негазированные                     л     15, но не менее
                                                               0,07 евро за 1 л
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 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
|   Код ТН ВЭД   |              Наименование позиции              | Доп. ед.  |  Ставка ввозной   |
|                |                                                |   изм.    |таможенной пошлины |
|                |                                                |           |  (в процентах от  |
|                |                                                |           |    таможенной     |
|                |                                                |           | стоимости либо в  |
|                |                                                |           |       евро)       |
 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 

2402           Сигары, сигары с обрезанными концами, 
               сигариллы и сигареты из табака 
               или его заменителей:

2402 10 000 0  - сигары, сигары с обрезанными концами 
                 и сигариллы, содержащие табак        1000 шт  30, но не менее 
                                                               3 евро за 1000 шт
------------------------------------------------------------------------------
5701           Узелковые ковры и прочие текстильные  
               напольные покрытия, готовые или неготовые:

5701 10        - из шерсти или тонкого волоса животных:
5701 10 100 0  - - содержащие более 10 мас.% шелковых 

                   нитей или пряжи из шелковых  отходов   м2    20, но не менее                  

                                                                0,5 евро за 1 м2

ПРИМЕРЫ ПРИМЕНЕНИЯ КОМБИНИРОВАННЫХ СТАВОК ПОШЛИН
(альтернативные ставки)
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ПРИМЕРЫ ПРИМЕНЕНИЯ КОМБИНИРОВАННЫХ СТАВОК 
(суммарные ставки)

 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
|   Код ТН ВЭД   |              Наименование позиции              | Доп. ед.  |  Ставка ввозной   |
|                |                                                |   изм.    |таможенной пошлины |
|                |                                                |           |  (в процентах от  |
|                |                                                |           |    таможенной     |
|                |                                                |           | стоимости либо в  |
|                |                                                |           |       евро)       |
 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
6403           Обувь на подошве из резины, пластмассы,
               натуральной или композиционной кожи 
               и с верхом из натуральной кожи:

               - спортивная обувь:
6403 12 000 0  - - лыжные ботинки, лыжная обувь 
                   и ботинки для сноуборда              пар     15 плюс 1,4 евро 
                                                                   за 1 пару
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ПРИМЕРЫ  ПРИМЕНЕНИЯ  ВИДОВ  СТАВОК  ПОШЛИН
 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
|   Код ТН ВЭД   |              Наименование позиции              | Доп. ед.  |  Ставка ввозной   |
|                |                                                |   изм.    |таможенной пошлины |
|                |                                                |           |  (в процентах от  |
|                |                                                |           |    таможенной     |
|                |                                                |           | стоимости либо в  |
|                |                                                |           |       евро)       |
 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 

0708            Бобовые овощи, лущеные или нелущеные, 
                свежие или охлажденные:
0708 10 000 0   - горох (Pisum sativum)                 -           15
-----------------------------------------------------------------------------

1702 90 600 0   - - мед искусственный, смешанный  
                    или не смешанный с натуральным 
                    медом                               -    0,23 евро за 1 кг
-----------------------------------------------------------------------------
0208            Прочие мясо и пищевые мясные 
                субпродукты, свежие, охлажденные 
                или мороженые:
0208 20 000 0   - лягушачьи лапки                       -     15, но не менее                                                            
                                                             0,15 евро за 1 кг
-----------------------------------------------------------------------------

6403 12 000 0   - - лыжные ботинки, лыжная обувь  
                    и ботинки для сноуборда            пар    15 плюс 1,4 евро 
                                                                 за 1 пару
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Для оперативного регулирования ввоза 
товаров на единую таможенную 
территорию при необходимости могут 
устанавливаться сезонные таможенные 
пошлины

При этом ставки таможенных пошлин, 
предусмотренные таможенным тарифом, 
не применяются 

Срок действия сезонных пошлин не может 
превышать шести месяцев в году 
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 ————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— 
|   Код ТН ВЭД   |              Наименование позиции              | Доп. ед.  |  Ставка ввозной   

|
|                |                                                |   изм.    |таможенной пошлины 

|
|                |                                                |           |  (в процентах от  

|
|                |                                                |           |    таможенной     

|
|                |                                                |           | стоимости либо в  

|
|                |                                                |           |       евро)       

|
 

—————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————
———— 

0702 00 000      Томаты свежие или охлажденные:

0702 00 000 1    - с 1 января по 31 марта               -      15, но не менее
                                                             0,08 евро за 1 кг

0702 00 000 2    - с 1 апреля по 30 апреля              -      15, но не менее
                                                             0,08 евро за 1 кг

0702 00 000 3    - с 1 мая по 14 мая                    -      15, но не менее
                                                             0,08 евро за 1 кг

0702 00 000 4    - с 15 мая по 31 мая                   -      15, но не менее
                                                             0,12 евро за 1 кг

0702 00 000 5    - с 1 июня по 30 сентября              -      15, но не менее
                                                             0,12 евро за 1 кг

0702 00 000 6    - с 1 октября по 31 октября            -      15, но не менее
                                                             0,12 евро за 1 кг

0702 00 000 7    - с 1 ноября по 20 декабря             -      15, но не менее
                                                             0,08 евро за 1 кг

0702 00 000 9    - с 21 декабря по 31 декабря           -      15, но не менее
                                                             0,08 евро за 1 кг


